

●人间百味●

约定借腹生子真荒唐 协议无效退钱没商量

日前,浉河区法院审结一起因借腹生子协议无效引起的返还财产案件,判决吴某向王某返还现金16000元。家住浉河区59岁的王某早年丧子,其妻由于年龄大不能再生育,遂产生借腹生子的念头。2006年9月8日,王某与吴某在理发店相识,双方经协商订立一份借腹生子的协议书,约定由王某付4万元给吴某,由吴某在一年内为王某怀孕生子,同月29日王某向吴某支付现金2万元。半年后吴某并未怀孕,王某反悔,要求吴某退还2万元现金,吴某以自己遭受损失为由拒不退还,双方发生争执,为此王某诉至浉河区法院要求吴某返还财产。法院经审理认为,公民实施的民事行为只有在在不违反法律或社会公共利益的情况下才能发生当事人预期的法律后果,否则将被认定为无效。王某与吴某的借腹生子协议违反了社会的公序良俗,因此双方的民事行为应认定为无效民事行为,且双方对此行为均存在过错,王某明知借腹生子违背社会公序良俗而主动找吴某为其生子,对该过错应承担主要责任,吴某承担次要责任,遂判决吴某向王某返还所收取现金的80%即16000元。(崔俊杰)

为办假手续 骗领身份证

日前,固始县公安局郭陆滩派出所通过信息比对查处一起骗领居民身份证案。2009年9月8日上午,郭陆滩镇龙井村居民祝某到派出所办理二代居民身份证,户籍民警在核对其身份时发现其已办过二代证,但电脑里储存的照片与祝某长相并不相符。民警遂询问祝某以前是否将证件借给他人使用,祝某坚决否认,并称照片上的人她并不认识。细心的民警意识到祝某的身份信息被冒用,并且违法行为人可能与祝某住的不会太远。民警当即调出龙井村与该证件年龄相仿的所有女性照片,通过对信息进行查询比对,发现与祝某同村的居民刘某某与照片上的人极其相似。经调查,刘某某交代了事情的经过:2009年1月,刘某某到龙井村委会办事时发现祝某放在村里的户口本,于是趁人不注意将户口本拿走。第二天刘某某持户口本到派出所办理了二代居民身份证,后将户口本放回,并在当年6月持骗领的居民身份证办理了农村合作医疗等手续。刘某某对其实施的违法行为供认不讳。目前,郭陆滩派出所依据《中华人民共和国居民身份证法》第十七条之规定依法对刘某某进行了处罚,并收缴其骗领的二代居民身份证。(吴媛媛)

男扮女装去偷拍 深陷图圈悔不该

近日,商城县男青年肖某为了偷拍女性洗澡,竟男扮女装混入女浴池,结果被人发现而深陷图圈,一时成为笑谈。1月15日晚,一女子向商城县公安局110接警台报警称:城关某浴池内有一青年男子在二楼女部偷拍女士洗澡,该男子已被浴池工作人员控制。接到110指令后,正在街面巡逻的该局巡特警大队民警立即赶到现场,依法将该男子带走。经查,当晚19时30分,肖某携带准备好的女性衣物,来到该县城关某浴池,购买洗澡票后,悄悄在三楼一个堆杂物的房间内换上胸罩和女式浅蓝色羽绒服,男扮女装后进入二楼浴池女部。在休息大厅内,他假装用手机发短信,借机用手机上的摄像头对着两个裸体女子录像,录了两段,每段时长约30秒,结果不慎被女当事人识破而落网。目前,违法嫌疑人肖某已被公安机关依法行政拘留。(冯如)

民警深挖细查 破获强奸隐案

近日,在深入开展“冬季行动”破案会战中,息县公安局刑警大队城关责任区刑警队认真梳理案件线索,对已抓获的犯罪嫌疑人加大审讯力度,剥茧抽丝,深挖细查,成功破获一起强奸隐案。城关责任区刑警队通过对余某某团伙盗窃案件的深挖细查,发现犯罪嫌疑人余某某自2009年6月刑满释放后与一名叫方某的男子交往甚密。通过调查得知方某因2009年抢劫他人财物已被该局刑拘,现羁押在息县看守所。城关责任区刑警队副队长卢长苏泉、民警周亚明立即将两人涉案的团伙成员进行了串并分析,推测余、方二人可能有其它违法犯罪事实。为进一步查找新的案件线索,侦查人员根据推测结果,决定从余某某入手,加大审讯力度。一开始余某某对自己的其它犯罪事实矢口否认,只承认参与了盗窃。侦查员并未气馁,迅速调整审讯策略和技巧,改变审讯思路,重新制定审讯计划,针对余某某系未成年人,从小缺少家庭温暖的实际,动之以情,晓之以理。通过侦查员的不懈努力,余某某终于被民警的真诚深深打动,主动向侦查员交待了2009年10月1日夜伙同方某等人将一名叫王某的女学生胁持到息县五一水库,对其实施强奸的犯罪事实。2010年1月8日,根据余某某的交待,办案人员找到了受害人王某。通过对王某的询问,证实了余某某的交待。在查实案情后,办案人员顾不上休息,连夜赶到看守所提审方某。经过近3个小时的斗智斗勇,方某终于承认了犯罪事实。(杨云仙)

女民警胆大心细 智擒网上逃犯

张某聚众斗殴后潜逃,本打算办理护照出境逃避打击,未料想刚到新县新集派出所准备办理政审手续就被细心的户籍女民警发现并布局抓获。1月18日下午3时许,新集派出所户籍室里挤满了前来办理户政业务的群众。细心的户籍女民警简春霞发现一名头染黄发、个子高挑的青年男子神色有些慌张,且其体貌特征与辖区一网上逃犯相似。她立即警觉起来,迅速上网查询,并确定该男子就是涉嫌参与聚众斗殴的网上逃犯张某。为防止张某有所察觉后逃跑,简春霞沉着冷静,借口上卫生间,迅速向所领导报告,并与其他值班民警一起在户籍室内将张某当场抓获。经查,2009年8月19日10时许,张某在新区城区参与聚众斗殴后潜逃,侦查人员一直四处抓捕未果。张某本想偷偷潜回家办理护照过年后出境,却被及时发现并抓获归案。目前,张某已被移交新县公安局刑警大队做进一步处理。(刘泽勇)

绑架雇王幼儿 事发落入法网

事前与人密谋绑架雇主的幼儿,事后装着与己无关,帮着雇主到处寻找,最终露出马脚,被人识破。日前,新县人民检察院以涉嫌绑架罪依法批准逮捕了犯罪嫌疑人温某、袁某。2009年12月15日,温某与袁某预谋,准备绑架自己的雇主、新县某镇一石材厂合伙人寇某的小孩寇某某,然后向寇某索要钱财。为实施犯罪计划,温某、袁某上街购买了作案用的手机卡、帽子、口罩等物品。2009年12月17日下午1时许,温某看到寇某正在其家门口玩耍,就给袁某打电话,让其过来一块绑架寇某。袁某戴上事先准备好的帽子口罩罩摩托车赶到后,温某将寇某抓上摩托车,后由袁某将寇某带到温某的姨夫吴某某家。事前温某曾给吴某某打电话谎称其朋友要带一个小孩躲避计划生育处罚,让其帮忙找一间房子躲几天。当日下午5时许,吴某某将袁某安排到商城县某镇街上一旅店住下后离开。2009年12月18日上午9时许,袁某与温某商量后,换上事先购买的手机卡给寇某打电话,称其儿子在自己手上,并向其索要现金24万元。事发后,温某装着此事与己无关的样子,想办法出主意,在寇某家房屋后帮助寻找。终究纸包不住火,温某的“小把戏”被揭穿。2009年12月18日,当袁某在某镇街道上带着寇某准备转移时,被新县公安民警抓获,随即温某也于当日下午在新县某镇落网。(扶德利 李法柏)

规范执勤“无冲动”。该大队规范执法执勤行为,严肃警风警纪,做到路面民警腰带扎起来、手势打起来、口哨吹起来、警笛响起来、警灯亮起来,全面树立交通警察良好形象;在行动中,面对群众的误会、抵制,始终坚持做到容忍克制、耐心教育,坚决防止因执法不当导致发生矛盾纠纷。

城区道路交通秩序集中整治行动开展以来,该大队累计出动警力286人次,查处各类交通违法行为256起,暂扣违规牌牌乱放机动车12台,暂扣驾驶证21本,没有发生一起因民警执法不当、警风警纪不严肃等问题导致群众投诉和引发矛盾纠纷事件。



严厉整治酒后驾驶交通违法行为专项行动开展以来,平桥勤务大队加强领导,积极行动,强化措施,建立完善治理酒后驾驶交通违法行为的长效机制。1月18日上午,该大队组织民警走进平桥实验小学,参加“小手牵大手,开车莫喝酒”的主题升旗仪式。图为民警正在为全校师生讲解酒后驾驶交通违法行为的法律规定及危害。 裴沛摄

交警寒夜伸援手 送面锦旗表谢意

日前,潢川县谈店乡农民张德成和老伴一道,来到潢川县公安交警大队伞陂中队,将一面写着“人民交警,救民危难”的锦旗送到该中队中队长王明春手中,以表达对该中队民警救助其儿子的感谢之情。1月11日晚11时许,潢川县公安交警大队伞陂中队中队长王明春带领民警程波、协管员王桥在辖区312国道巡逻执勤。当巡逻至潢上公路交叉路口时,他们突然发现一辆农用三轮车侧翻在道路左侧路沟内。民警们见状立即下车查看。只见一包包饲料散落一地,一位男青年被压在车下,满脸是血,已经昏迷不醒。严寒的夜里,寒风刺骨。中队长王明春用手摸了摸男青年的胸口,探了探男青年的鼻息,发现他还有微弱的呼吸。“快,快送医院抢救!”情急之下,王明春带领民警们奋力搬开压在男青年身上的货物,将男青年抬上巡逻警车,火速送往县人民医院。与此同时,接到通报的中队值班民警也赶到事故现场,将农用三轮车拖至中队停放。在县人民医院,中队长王明春拿身上仅有的400多元钱,为男青年办理了急救治疗和住院手续,并通过受伤男青年随身所带手机,拨通了其家人的电话。12日凌晨3时许,经过及时抢救的男青年苏醒过来,脱离了生命危险,其家人也赶到了医院,民警们这才拖着疲惫的身体悄然离开医院。事后得知,该男子名叫张红刚,系谈店乡农民,当日夜10时许开着自己的农用三轮车,从城关拉了一车鸭饲料回家,不想行至312国道潢上路口时,因转弯速度过快,导致车辆侧翻后受伤昏迷,幸好车上正在巡逻的伞陂中队民警,才得以及时被救。

行月检查、季考评和跟班学习等制度,提高了办案质量,增强执法办案透明度。在去年一季至四季度执法质量绩效考核中,该局始终位居全市第一,全年无撤销案件,无变更案件,无国家赔偿案件。三是和谐警民关系建设有序推进,群众工作有了新突破。去年以来,该局以开展“大走访”活动和“人民满意年”活动为契机,察民情、帮民需、解民困,进一步密切了警民关系,改进了公安工作,促进了社会和谐。全局民警先后走访群众25587户,为群众发放便民服务卡、治安防范宣传画30000张,对76名失足青少年、服刑劳教人员及未成年人等特殊家庭开展帮扶工作,排查各类矛盾纠纷674起,走访企事业单位271家,走访、慰问困难群众252户,送去生活用品486件,现金20000余元。

同时,该局以警务室建设为抓手,全面铸就忠诚警队。该局为8名社区民警和50名驻村民警全部配备了单警装备,并配备了笔记本电脑和指纹采集仪。“六有、四统一”和“三件套”配备率均达到100%。硬件配备了,队伍建设也没放松。该局把队伍建设作为队伍建设的课题,常抓不懈,通过业务练兵、法制练兵、岗位练兵和科技练兵,全方位提高民警的业务素质。在全面落实从优待警的同时,不断加大督察力度,增强了民警的忧患意识,确保了公安队伍未出现任何违法违纪现象。2010年,商城县公安局将继续以党的十七届四中全会和全国公安厅局长会议精神为指导,以开展深入学习实践科学发展观活动为动力,围绕全县中心工作和绩效考核目标,以“三项建设”为抓手,按照“咬定目标,把握重点,完善机制,整体推进”的基本要求,进一步加强和改进公安工作,不断提高人民群众的安全感、满意度,为维护全县社会稳定、创建和谐、锦绣商城作出自己应有的贡献。

商城县交警大队 推行“四无”工作法效果好

本报讯(冯如)入冬以来,商城县交警大队结合冬季交通安全特点,采取“四无”工作法开展城区道路交通秩序集中整治,成效显著。整治行动“无缝推进”。从2009年12月5日开始,该大队在商城县城区开展以城区主干道机动车乱停乱放治理为重点的

城区道路交通秩序集中整治行动,实行每日各小组战果排名制度、战果讲评制度,通报行动成果、查找工作不足、制定整改措施,确保工作实效。全警上路“无空当”。在行动中,该大队实行路面警力全警上路,强化周末时段在岗、上下班高峰时段延时在岗、中队负责人带队上岗、大队领导不定期督察等措施,发现脱岗现象,坚决追究责任,确保路面警力持续在岗在位。依法查处“无私情”。该大队明确乱停乱放、违规载客、超员超载、酒后驾驶、超速行驶、无牌无证等集中整治重点,对各类交通违法行为发现一起、按上限查处一起。

区危险路段的排查,在临坡、路面较窄的地方提前设置警示标志,指派农村交通协管员定点站在路边提示过往车辆慢行;三是加大恶劣天气下交通违法的查处力度,凡在路面执勤中发现不按规定违法行驶,强行超车、强行会车、不系安全带、驾驶车辆拨打移动电话、不服从交通民警指挥等违法行为,一律依法从严从重处罚,对超速50%以上的车辆,一律报请上级吊销驾驶证。

明港交警大队 开展城区交通环境整治

该大队一是对民警进行科学分组,将全部警力摆上路面,24小时加强路面巡逻、执勤,尽心尽职做好恶劣天气行车安全的提示以及路面疏导工作;二是加大对辖区危险路段的排查,在临坡、路面较窄的地方提前设置警示标志,指派农村交通协管员定点站在路边提示过往车辆慢行;三是加大恶劣天气下交通违法的查处力度,凡在路面执勤中发现不按规定违法行驶,强行超车、强行会车、不系安全带、驾驶车辆拨打移动电话、不服从交通民警指挥等违法行为,一律依法从严从重处罚,对超速50%以上的车辆,一律报请上级吊销驾驶证。

熠熠警徽耀商城 同心协力筑平安



侯志强(右)深入基层走访征求群众意见建议。 杨培强 摄

序,安全无事故。三是继续强化便民利民举措。去年,该局户政部门共为群众办理二代居民身份证4832份,临时身份证4000余份,审批遗漏户口、迁入人员和变更更正户口手续2600人次,开具户口准迁证900余份。该局出入境管理部门共受理出国(境)申请1263人次,提供咨询服务2000余人次。110接警台开通投诉举报电话,畅通民意,倾听民声,完善不足,改进工作。截至去年12月底,该局共受理各类举报投诉件30起,办结率和满意率均达100%。

“三个突破”彰显实力,“三项建设”齐头并进。一是信息化建设全面加强,科技强警有了新突破。该局先后举办了OA系

罗山县交警大队 着力抓好新聘交通协管员培训工作

本报讯(卢开春 张启锋)近期,为加强县城交通秩序管理,强力推进“六城联创”工作,罗山县交警大队着力抓好新聘交通协管员培训,取得良好成效。一是加强法规教育,增强社会主义法治理念。该大队通过集中学习《道路交通安全法》、《交通警察道路执勤执法工作规范》、《道路交通安全违法行为处理程序规定》、《河南省道路交通安全条例》、《交通协管员管理办法》、《河南省交通协管员管理使用规定》等法律法规,明确《人民警察内务条令》、公安部“五条禁令”、省公安厅和市公安局从严治警“十项规定”、“五项规定”及大队内部纪律规定,不断增强全体交通协管员遵纪守法意识。

二是强化身体素质练兵,不断提高工作能力。结合县城交通管理工作实际,该大队围绕路面指挥疏导、交通勤务保障等技能组织交通协管员开展队列、道路交通指挥信号手势大练兵、大培训活动,锻炼交通协管员的站功、手功,不断提升协管员的业务素质。三是突出城区交通管理重点,注重培训效果。该大队将教育培训与上岗执勤紧密结合起来,要求协管员立足本职岗位,在较短时间内提高执勤形象。

新县交警大队 全力抓好冬季交通管理工作

本报讯(刘泽勇 孙佳懿)近期,针对冬季恶劣天气严重影响道路交通的情况,为减少交通事故发生,新县交警大队采取四项措施,确保道路平安畅通。

该大队一是加强对民警进行科学分组,将全部警力摆上路面,24小时加强路面巡逻、执勤,尽心尽职做好恶劣天气行车安全的提示以及路面疏导工作;二是加大对辖区危险路段的排查,在临坡、路面较窄的地方提前设置警示标志,指派农村交通协管员定点站在路边提示过往车辆慢行;三是加大恶劣天气下交通违法的查处力度,凡在路面执勤中发现不按规定违法行驶,强行超车、强行会车、不系安全带、驾驶车辆拨打移动电话、不服从交通民警指挥等违法行为,一律依法从严从重处罚,对超速50%以上的车辆,一律报请上级吊销驾驶证。

二是突出城区交通管理重点,注重培训效果。该大队将教育培训与上岗执勤紧密结合起来,要求协管员立足本职岗位,在较短时间内提高执勤形象。



(上接B1版)将潜逃10余年、现改名为“韩某某”的网上逃犯史某成功抓获,为企业挽回经济损失50万元。五是坚持标本兼治,打击黄赌毒案件滋生空间。2009年,该局通过开展“砺剑”1号、“天网”1、2、3号统一行动,侦办了张某等贩卖毒品案4起,缴获毒品18.9克、左轮手枪一支,抓获犯罪嫌疑人11人。同时对老百姓反映强烈的赌博问题重拳出击,综合整治,共查处赌博违法犯罪嫌疑人46起,处罚238人,其中逮捕2人,行政拘留59人,收缴老虎机28台,收缴赌资18万余元。

“三个强化”防患于未然,未雨绸缪严格管控。一是继续强化防控体系建设。去年以来,该局坚持屯警街面,巡逻不留死角;发动群众,防范不留空隙;完善技防,“天网”不留盲区。去年1月至12月,该局通过街面巡逻抓获各类违法犯罪嫌疑人40人,破获各类案件82起,有效地震慑了违法犯罪分子。全县村级治保组织进一步健全,全县共有保安员165人,保安队伍不断发展壮大。在城关范围内的党政机关、企事业单位、金融部门、公共娱乐场所、居民小区安装摄像头155个,在农村安装“气死贼”、“电子狗”等简易报警装置8000余个,城乡技防水平进一步提高。二是继续强化安全监管工作。该局治安部门组织开展了治爆缉枪、治理“三电”、公共娱乐场所、特种行业整治以及“扫黄打非”等一系列专项治理活动;网监部门加大了互联网和网吧的监管力度,积极开展网上情报侦察、舆情控制,网上巡查处置,全力做好网上信息安全工作;交警部门组织开展了交通安全隐患排查治理和涉牌涉证、酒后驾驶等违法行为专项整治,加大宣传力度,消除了一大批道路交通安全隐患,有效遏制了重特大交通事故的发生;监管部门开展教育整顿,强化队伍管理,严把收押、出所、投劳送教等关口,确保了监管场所出入环节正常有